MONOGRAFIA COMUNEI MODELU

ASEZAREA GEOGRAFICA

Comuna Modelu este asezata in partea de sud a Judetului Calarasi pe malul stang al bratului Borcea, cuprinsa intre comunele Roseti la est, Dragalina si Perisoru la nord, Stefan Voda si municipiul Calarasi la vest si judetul Constanta la sud.
Coordonatele geografice ale comunei Modelu sunt: 27°27 Longitudine estica si 44° 11 latitudine nordica.
Suprafata comunei este de 14.407,66 ha. La data de 28.01.2002 este de 111.133 ha cu extravilan.
EVOLUTIA     ADMINISTRATIVA     SI     GEOGRAFICA  A ASEZARILOR DE PE TERITORIUL COMUNEI   MODELU.
Cea mai veche asezare de pe teritoriul actual al comunei Modelu din judetul Calarasi a fost satul Tramsani. Existenta lui este atestata documentar printr-un act de danie semnat de cancelaria domneasca din Targoviste la 4 aprilie 1523. Domnul Tarii Romanesti, Radu de la Afumati a donat la aceasta data manastirii Arges jumatate din satul Tramsani si din garlele si baltile ce-i apartineau ,,Io Radul voievod si domn a toata tara Ungrovlahiei, fiul marelui si bunului Radul voievod - glasuieste documentul - da domnia mea aceasta porunca a domniei mele sfintei manastiri numita Arges... ca sa-i fie averile, satele si morile si tiganii si vitele; satele anume Tramsani, jumatate si cu garla si baltile jumatate".  Desigur ca vechimea satului Tramsani era mai mare, radaciiiile lui aflandu-se la sfarsitul secolului XV-lea si era destul de mare de vreme ce domnul daruia sus numitei manastiri numai jumatate din vatra si hotarul lui.
Locuitorii lui erau agricultori. Mentionarea morilor este elocventa in acest sens. Chiar de nu ar fi fost moara in Tramsani la acea data existau desigur in satele din apropierea lui insirate pe malul Borcei. In epoci mai tarzii n-au lipsit morile pe teritoriul comunei evoluand odata cu dezvoltarea tehnicii, mori de apa mai intai, apoi mori cu abur. Locuitorii se mai ocupau cu cresterea vitelor, cu pescuitul in garla si baltile din jur, ocupatie ce aducea venituri insemnate manastirii Arges. Manastirea avea in aceste parti si robi tigani.
Dupa trecerea unui secol satul se va face din nou cunoscut prin documente de sursa domneasca.

1 Documents privind istoria Romaniei, veacul XVI-lea, B. Tara Romaneasca. volumul I (1501-   1525), Ed.Acadaniei R.P.R., 1951 .p. 173.
     In mai 1620, Mihai paharnicul a fost trimis de domnul Tarii Romanesti sa rezolve un deferent in probleme funciare intre Chirca Vamesul si satenii din Tramsani. Mihai paharnicul era insotit de 12 boieri printre care Stan din Matasesti (azi Bucu), leca Meiut din Bucuresti, Nedelea din Poiana Dragoi si Iane din Fratilesti. Tatul din Tatarai, Drume si Dragul din Culenita, Manea din Perieti.
         Chirca Vamesul pretinde ca : ,,Au fost cumparat 100 stanjeni de la Tramsani, de la toti satenii de sunt 10 ari2" (1010). Obstea sateasca din Tramsani revendica cei 100 de stanjeni pe care doar ii zalogisera vamesului iar cand acesta dupa un deceniu, le instraina pamantul, daruindu-1 finului sau coconul coltei postelnicul, fiul Danciului Clucer ,,satenii din Tramsani au venit inaintea noastra de au zis ca nu au vandut ce o au zalogit ". hotararea comisiei conduse de Mihai paharnicul inregistrata in actul din 29 mai 1620 intarita cu pecetile celor 12 boieri, nu a fost in favoarea satenilor deoarece ,,ei au zis ca n-au nici zapis, nici marturie. Deci Chirca intr-aceea nu s-au lasat caci au ramas ei de cuvant si au zapisul lor la mana lui ce au adus si marturii inaintea noastra ".
  Satenii din Tramsani au fost expropriati in favoarea stapanilor feudali ai mosiei Haraborului: „Intr-aceea vazand noi zapisul lor de vanzare si cu atatea marturii trasam aceasta ocina de harazeala cum scrie mai sus, de o am lipit langa cea de harbor ".
    Domeniul feudal al haraborului din vecinatatea Tramsanilor crescuse cu 100 de stanjeni in defavoarea obstei satenilor. Lupta surda pe care o respecta acest document intre stapanii feudali ai acestor locuri si producatori directi va continua in diferite forme pana in epoca moderna, Haraborul transformandu-se in Harborul la 1852, apoi in Tonea - Harabol dainuind pana la reforma agrara din 1945. Dupa episodul de la 29 mai 1620 pe parcursul a doua secole satul Tramsani este mentionat in 69 de acte apartinand manastirii Radu Voda din Bucuresti .                        Primul din cele 69 de acte este emis la 5 aprilie 1631 si ultimul la 6 februarie 1836. Majoritatea covarsitoare a acestor acte se refera la vanzari de mosie la Tramsani. Predomina denumirea de Tramsani ca la 1620. Unele acte mentioneaza numele vanzatorilor precum Rada, Calciul si Mihnea, Voinea, Drosu, loan feciorul Nicai, Panait, Tiha, Dragnea, Neaga, Dragolea. Un act de la 27 februarie 1702 se refera la hotarnicia mosiei de la Tramsani, altul de la 24 aprilie 1833 se refera la arendarea mosiilor Tramsani.
2Doc. Privind Istoria Romaniei, veacul al XVII-leaB, Tara Romaneasca vol.IIL 1010-1020, Ed. Academici. R.P.R., 1951, p. 538,539 

3 Ibidein

 4 Ibidem  

5 Ibidem 

6 Ileana Leonte - Aclele sectiei Buuuri pub lice Manastirea Radu Voda Bucuresti 1948

Aproximativ la jumatatea acestei perioade de doua secole al XVII -lea si al XLX-lea in care abunda actele de vanzari, mai ne este semnalata o stire din alta sursa despre Tramsani: ,,La un proces pentru o incalcare de hotar s-a citit o hotarnicie din 1702 a mosiei Tramsani, proprietatea Maricai Clucereasa, Baleanu, daruita manastirii Radu Voda, vecina cu Lichiresti (mosia Lichiresti - n.n7.)" Aceasta concorda cu datele furnizate de Ileana Leonte, arhivista mentionand in suita actelor manastirii Radu Voda un act de hotarnicie la 27 februarie 1702 la Tramsani. Satul Tramsani era situat in balta Borcei in dreptul satului Cadana de azi (partea de est a satului Modelu). El facea parte din plasa Lichiresti una din ce!e sapte plasi ale judetului lalomita dupa impartirea administrativa existenta dinainte de domnia lui Alexandru Ipsilante.
Pentru calatorul strain Bauer, in perioada 1708-1774 Tramsanii reprezenta ,,un satu cu o biserica8".
In plasa Lichiresti inregistreaza si catagrafia din anul 1821 ca sat cu 19 familii birnice care trebuia sa contribuie pentru intretinerea cailor garnizoanei de la Silistra cu 570 puduri de fan9. In anii razboiului ruso-turc de la 1828-1829 satul a inceput sa se depopuleze. Turcii existenti in acest sat au trecut in sudul Dunarii incat la 1831 ramase 19 familii10. Doua izvoare coincid in privinta numarului de familii din Tramsani la 1831.
Din anul 1832 Tramsanii au intrat in componenta plasei Borcea una din cele 4 plase care alcatuia judetul incepand din acel an. Existenta lui in vechea vatra din Balta Borcea avea sa se incheie insa peste doi ani. Doua acte provenind de la aceeasi manastirea Radu Voda din Bucuresti ambele din 1834 de la 28 mai si respectiv 2 iunie se refera la stramutarea satenilor din Tramsani.
Acte oficiale de la sfarsitul secolului al XlX-lea ne indreptatesc sa credem ca ultimele familii din seculara asezare Tramsani s-au statornicit pe malul drept al Borcei in fata vechii asezarii in locul unde azi se afla Cadana. Denumirea de Cadana vine de la o turcoaica care se va aseza initial in locul in care-I va pastra numele. Intr-adevar  un proces verbal si un act de improprietarire de la 17 noiembrie 1878 si un act de improprietarire suplimentar de la 19 mai 1878 se refera la ,,vatra satului Cadana" sau ,,Tramsanca" si la ,,mosia satului Tramsanca sau Cadana" . Putem spune ca la  1834 isi incepe existenta un nou sat - Cadana.
Denumirea vechii asezari disparute avea sa mai dainuie multa vreme prin numele mosiei Tramsani sau Tramsanca. Inca si in acte de la 1945 mai apare punctul Tramsani12, in balta Borcei, dovedind uluitoare putere de persistenta a acestui nume de peste 7 secole.
7
Samarian Gh. Pompei, Istoria orasului Calarasi de la origine paua la 1852,Buc., 1931. p. 24
8
Samarian Gh. Pompei - Op.cil.p.217-220
9
Arhivele Statului lalomita, Fond Prefectura jud. lalomita. Dosar 3, 1831, f.5
10 Arhivele Statuhu lalomita. Aureliu V. Ursescu, Anuaral jud. lalomita pe 1906 Calarasi, 1906, p.462.
11 Idem. Fond Primaria Tonea. Dosar 2. 1880, F 39.43,44.
12 Arhivele Statiilui lalomita. Fond primaria com. Tonea. dosar nr.224, 1944. f.47.
A doua asezare ca vechime dupa Tramsani este satul Tonea  Bauer il mentioneaza in a sa descriere geografica a judetului Ialomita in perioada 1768-1774 in plasa Lichiresti13 . Asezarea situata la est de Calarasi este desigur mult mai veche. Catagrafia de la 1831 il mentioneaza dupa Tramsani. Cele 22 familii birnice - aveau o populatie ceva mai numeroasa decat Tramsani - erau obligate sa participe pentru garnizoane din Silistra cu 660 puduri de fan la pretul de 12 parale pudul14 .
Intre 1 832-1904 a facut parte din plasa Borcea.
In 1835 scriitorul roman Ion Codru Dragusanu, autorul ,,Peregrinului transilvan”dornic sa cunoasca incantatoarele tinuturi ale patriei a ajuns in peregrinarile sale si in Calarasi si de aici in Tonea.Drumul de la Calarasi la Tonea 1-a facut cu ,,parepi mocanesti" dand ,,de intregul peste camp, caci aici nu se tin oarnenii de drum, ca nu e “15
In Tonea scriitorul admira o nunta al carei pitoresc il surprinde astfel: ... “cojanii si cojanele, tineri imbracati dupa moda turceasca, dar in panuri vinete, iar fetele stralucind de matase, salbe si paftale de metal fin, intinsera liora imprejurul mesei….”16
In decurs de sapte ani populatia din Tonea depasise dublul celei din 1931. O catagrafie din 1838 inregistreaza in Tonea 49 capi de familie cu 245 persoane. Locuitorii din Tonea lucrau 315 pogoane de aratura, aveau 100 pogoane fan, 74 cai, 58 vaci, 317 oi, 28 ramatori, 80 bivoli, 418 stupi. Locuitorii cunosteau ocupatiile traditionale : cultivarea plantelor, cresterea animalelor (in medie 12 vite pe cap de familie), albinaritul (in medie 8 stupi pe cap de familie).Mestesugurile nu erau nici ele neglijate. Sase patentari de clasa a IIIa exercitau diferite mestesuguri. Unul dintre ei Dragan sin Musat avea o moara de apa.
Catagrafia din 1838 ne da posibilitatea sa ne facem o imagine despre compozitia sociala a locuitorilor din Tonea 33 dintre ei erau birnici: Stan Mogildea, Ivanciu Sirbu si altii. Clasa stapanitoare feudala isi avea aici intruchiparea in doi boieri mazili: Petre sin Dragan si Toma Poenaru. Cel mai reprezentativ era insa Dumitru Toneanul care-si luase numele probabil de la satul Tonea. Dumitru Toneanu, proprietar al mosiei Tramsani, in anul 1845 era in conflict cu clucerul Scarlat Urlateanu, proprietarul mosiei Haraborul sau Cioroiul.
Inaltul Divan care a cercetat pricina intre cei doi boieri cu mosii invecinate a ,,imputernicit pe parat sa-si stapaneasca mosia dupa semnele alese de hotarnicul Bredidici afara de ,,trasura I" dinspre Cioroiul unde dupa incuviintarea Clucerului se va tine seama de hotarnicia serdarului Paladi17".
13  Samarian Gh. Pompei, Op.cit.p.217.
   14 Arhivele Statiilui lalomita. Foiid prefectura Jud, lalomita, dosar 3, 183 1 . f. 5.
   15 Samarian Gh. Pompei, Op.oit.p.162.
 16 Ibidem,
 17 Arhivele Statului lalomita. lualtul Divan- inveutar arhivistic, Buc.,1958. p.348.
De la 1838 satele Tonea si Cadana relativ apropiate vor cunoaste o dezvoltare paralela.. La 1838 satul Cadana numara numai 22 capi de familie si 104 persoane, in 1838 locuitorii sai lucrau 110 pogoane aveau 23 pogoane finete, 28 cai, 30 vaci, 132 oi, 11 ramatori, 5 bivoli, 31 stupi. In cadana erau tarani clacasi ca Ion sin Ion, birnici ca State Visan. Exista un singur mestesugar, fierarul Stoian sin Parasca, tigan manastiresc18.
Populatia Cadanei s-a dublat abia dupa o jumatate de secol. In 1893 locuiau in Cadana 40 familii de romani cu 200 locuitori19.
La 1854 gasim comuna Tonea din plasa Borcea alcatuita din doua sate: Tonea, unde se afla si resedinta comunei si Cadana. O anumita perioada, din comuna Tonea a facut parte si Cioroiu-Clacas, actualul Roseti.
In ultimul patrar al sec. XIX in comuna Tonea s-au infiintat doua noi sate Gambeta la 1879 si satul Model la 1894,
Gambeta avea „ o impartire din cele mai frumoase strazi, drepte, largi si cu o piata in centru20.
In 1887 populatia noului sat o depaseste pe cea a Cadanei numarand 260 locuitori, 70 barbati, 70 femei. 120 copii21.
Satul Model s-a infiintat in 1894 prin hotararea ministerului domeniilor22, astfel ca in 1894 comuna Tonea cuprindea satele: Tonea, Cadana, Model, Radu Negru si Cioroiu-Clacasi.
La 1 aprilie 1896 s-a construit o noua comuna Radu Negru formata din satele Radu Negru (Gambeta) si satul infiintat in acelasi an, 1896, Stoenesti23.
La inceputul sec. al XX-lea datele despre asezarile din cele doua comune invecinate se amplifica. In 1906 ambele faceau parte din plasa Ceacu.

Populatia comunei Tonea se ridica in 1906 la 2.109 locuitori din care 1.106 barbati si 1.003 femei, numara 330 contribuabili si 343 de prestatori. Dintre presta​tori 131 lucrau cu bratele, 108 cu doua vite, 68 cu patru vite, 36 cu sase vite. Bugetul comunal inscria la venituri 15.513 lei si la cheltuieli  15.506 lei. 20 ha pamant arabil constituia proprietatea comunei.
         
Pentru instruirea copiilor comunei erau doua scoli: una in Tonea care functiona intr-un local propriu construit in 1882 la pretul de 2.500 lei. Din cei 189 copii de varsta scolara doar 127 erau inscrisi la cursuri. In scoala din Tonea preda invatatoarea Maria P. Badulescu. Cea de-a doua scoala functiona in satul Model intr-un local care costase 8.200 lei ridicata in 1902. Figurau ca inscrisi la scoala in care preda de la 1 sept. 1902 invatatorul Panait R. Popescu numai 63 din cei 115 copii de varsta scolara.
18 Idem, Fondul prefecturii jud. Talomita, dosar nr.47 diu 1838-f.62-64.
19Marele dictionar geografic al Romaniei. vol.II. Buc.. i 899. p. 142
20  Idem. vol.III. Buc. 1900, p.471.
21 Ibidem
22Aureliu V. Ursescu. op. Cit. p.432,
23 Idem p.398.
    
Localul primariei in care autoritatea locala era reprezentata de Mandache Leonte fusese construit in 188224 in Tonea.
Intre noua unitate a administratiilor locale Radu Negru si comuna Tonea din care fusese desprinsa se remarca o dezvoltare similara la inceputul secolului al XX-lea. Intre cei 2.139 locuitori, 1.026 erau barbati si 1.013 femei. 345 din ei erau contribuabili. Numarul prestatoriior se ridica la 375: 112 cu bratele, 159 cu doua vite, 72 cu patru vite si 32 cu sase vite. Bugetul comunal inscria la venituri 10.614 lei si la cheltuieli 10.6091ei.
Localul scolii construit in 1906 costase 9.329 lei. Aceeasi situatie trista in ceea ce priveste cuprinderea copiilor de varsta scolara la cursuri ca si in comuna Tonea astfel din 299 copii numai 128 erau inscrisi. Invatatorul se numea I. Paraschivescu iar primarul comunei Ghita Maxim23.
Recensamantul general al populatiei din 19 decembrie 1912 ne ofera posibilitatea sa cunoastem situatia celor doua comune dupa alti sase ani. In alcatuirea lor administrativa nu intervine nici o schimbare. In cadrui comunei Tonea se remarca o detasare neta a numarului populatiei din satul Modelu. In timp ce Tonea numara numai 572 locuitori, populatia celei din urma se ridica la 1.357 locuitori. In total comuna Tonea avea 1.929 locuitori. In comuna erau 358 de cladiri locuite din care 270 se aflau in satul Modelu.
In comuna Radu Negru din totalul de 2.450 locuitori, 1.906 se afla in Radu Negru si 544 in Stoenesti. Din punct de vedere economic in 1912 aveau o dezvoltare similara. In Tonea si Radu Negru se aflau cate o banca populara si o moara cu abur26. O crestere considerabila a populatiei in comuna Tonea o inregistreaza recensamantul din 29 decembrie 1930, ponderea revenea satului Model cu cei 1.771 locuitori ai sai pe cand cresterea populatiei din Tonea era insignifianta: 574 locuitori, cu doi locuitori mai mult fata de anul 191227 .
Felul defectuos in care se facuse scolarizarea la inceputui secolului al XX-lea se reflecta la 1930 in procentul mare de analfabeti: 38,7% in satul Model; 40,9% in satul Tonea si 49,2% in Radu Negru. Un progres demografic evident se constata si in comuna Tonea. La 30 august 1939 erau: 2.096 locuitori. Ei aveau 302 case.
Spre mijlocul secolului al XX-lea hotarul satului Model cuprindea 1.229 ha, repartizate astfel: 926 ha teren arabil, 285 ha izlaz, 8 ha vii si 88 ha vatra satului. Hotarul satului Tonea cuprindea 6.276 ha din care: 4.400 ha teren arabil, 958 ha izlaz. 3 ha vii, 8 ha livezi, 100 ha paduri, 58 ha vatra satului, 774 ha inutilizabile pentru agricultura. 205 ha suprafete inundabile28.
24ldem.p.433
25Idem, p. 2 8
26 Arhivele Statului lalomita, Dictionarul statistic al Romaaiei. B\\c. 1914/442-443; 464-465.
27Arhivele Statului lalomita, Reccnsamantul general al populatiei Romaniei, vol.!, Buc. 1939, p. 120
28Arhivele Statului laloniita, Foiidul Primariei com. Tonea. Dosar 162. 1942 f.l.
        Astfel, intalnim contracte de invoieli agricole ale locuitorilor comunei Model cu propietarii de mosii din raza comunei pana la 1945.
Redam cateva monstre de contracte de invoieli agricole intre mosieri si tarani incheiate pina aproape de mijlocul secolului al XIX- lea.
1. Invoiala agricola intre Dumitru Birdea, proprietarul mosiei Tonea-Harabol, comuna Tonea si taranii din Model, plasa Calarasi, judetul lalomita. Samanta va fi procurata de dijmasi. Dijma va fi si una din ciocani si stiuleti, care dijma va fi carata de dijmasi la domiciliul proprietarului din comuna Model.
Facuta azi, 20 martie 1940, in comuna Model, plasa Calarasi, judetul lalomita.
2. Invoiala agricola intre Aurelian Bentoiu din comuna Tonea si taranii din comuna Tonea, prin Filip Sanulescu, administratorul mosiei pentru cultura insamantata cu porumb. Durata contractului :1 iunie 1940 - 1 noiembrie 1940. Terenul arat si insamantat de propietar.
Dijma din trei una adica doua parti proprietarului si o parte taranilor care sunt obligati a sapa, culege porumbul, taia cocenii si a transporta partea de dijma cuvenita propietarului la locul indicat de domnia sa.
Contractele de invoieli citate mai sus sunt sugestive pentru caracterul relatiilor dintre proprietari si tarani care au dainuit pana la reforma agrara democratica din 1945.
Iuresul revolutiei declansate la 23 august 1944 s-a simtit si in comuna Tonea. La mai putin de un an de la evenimentul istoric din august mai precis la 1 aprilie 1945 satenii din comuna Tonea constituiti in adunarea obsteasca au ales comitetul local pentru reforma agrara.
Dupa ce s-au expropriat toti mosierii prin actiunea revolutionara a maselor conduse de P.C.R. a luat sfarsit pentru totdeauna exploatarea mosiereasca. Pamantul a trecut in mana celor care-l faceau sa rodeasca. Privind participarea locuitorilor din comuna Tonea la razboiul de independenta din 1877-1878 documentele atesta participarea unor cetateni. Astfel Alexandru Ion nascut in comuna Tonea a murit eroic luptand in regimentul 8 de Dorobanti. Veteranii Enache Nicolae si Tanase Mihalache au luptat in regimentul 7 Dorobanti si respectiv in regimentul 2 vanatori.
CONDITIILE   NATURALE

Relieful este dispus in trepte de la nord la sud dupa cum umeaza: in nord extremitatea sudica a campiei Baraganului cuprinsa intre limita de nord a cumunei pana la nord de fostul sat Radu Negru, usor inclinata spre sud. Relieful este neted cu multe crovuri care creeaza dificultati in evacuarea apelor meteorice. Trecerea de la campie la terasa I, denumita si terasa Calarasi se face printr-o panta de racordarea numita de localnici „ la deal". Terasa Calarasi, joasa, formata prin aluvionare se intinde din nord de fostul sat Radu Negru pe circa 11 kilometri spre sud. Relieful este neted cu o lasare linis Stoenesti-Radu Negru unde primavara si in anii ploiosi balteste apa la suprafata iar in anii secetosi se formeaza saraturi.
Altitudinea absoluta este de 20 metri in nord si 15 metri in sud ( chesonul de apa ). Treapta cea mai joasa este lunca care este in mare parte o incinta indiguita. Acest sector cuprinde doua aspecte: cel al luncii cuprinsa intre Dunare si bratul Borcea cunoscuta si sub numele de,, balta", desi numele a devenit impropiu pentru ca dupa amenajarile facute nu mai are aspect de balta si lunca externa foarte ingusta, formand o fasie intrerupta pe partea stanga a bratului Borcea. Trecerea de la lunca la terasa se face printr-o panta formand o denivelare de 4 - 5 metri. Altitudinea absoluta a luncii este 11 metri. Limita sudica a terasei are un aspect festonat ca urmare a meandrarilor Borcei. In lunca interna sensul aluvionarii este de la margine spre interior, asa se explica si prezenta celor mai multe cuvete, lacustre in partea centrala a luncii interioare, in mare parte nivelate azi.
Lunca este joasa formata prin aluvionarea cu un microrelief complex de grinduri si gradisti cu mici depresiuni, cuvete ale fostelor lacuri azi desecate si albia vechiului brat al Borcei cunoscut sub numele de Borce Veche, in mare parte colmatat si folosit pentru evacuarea apelor de infiltratie. Asadar relieful comunei Modelu se impune printr-o oarecare varietate de forme de relief si altitudini dispus in trepte de la nord spre sud. Un relief relativ neted presarat cu cateva movile in mare parte nivelate.
SOLUL
Reprezentat prin stratul afanat de la suprafata pamantului, formeaza impreuna cu conditiile atmosferice de la suprafata pamantului un mediu prielnic pentru dezvoltarea plantelor. Solurile de pe raza comunei Modelu, sunt cernoziomurile care s-au format sub o vegetatie ierboasa de stepa in conditiile unui climat temperat continental. Aceste soluri s-au format pe loess, care reprezinta roca mama. Pe raza comunei Modelu, se gasesc numeroase tipuri de cernoziomuri si anume: cernoziom castaniu. - indice 0,3 - 4, textura lutoasa , roca mama loessul, face parte din grupa I pedologica, suprafata in hectare 1.708, grosimea orizontului de humus 46,53 cm. ; cernoziom ciocolatiu. -indice 0,4 - 4, textura lutoasa, roca mama loessul, suprafata 323 hectare, grosimea orizontului de humus 49,60 cm. ; cernoziom levigat - indice 0,8-42, textura lutoasa, roca mama loessul, suprafata in hectare 122, grosimea orizontului cu humus + 53 - 68 cm.; cernoziom castaniu carbonatat, -indice 0,3 - 34, textura lutonisipoasa si lutos, roca mama, aluviuni vechi si loess pe tereasa I, suprafata de 2,781 hectare si soluri aluvionare.
Cernoziomul, sol bogat in humus are nevoie in conditiile climatice ale comunei de irigatii.
Solurile aluvionare formate prin cimentarea materialului depus de apa Borcei si Dunarii in timpul inundatiilor sunt mai sarace in substante nutritive, dar fiind umede datorita stratului freatic la mica adancime, au o productivitate ridicata. Cernoziomul castaniu si ciocolatiu se intalneste pe cea mai mare suprafata a comunei. Solurile aluvionare pe lunca iar in incinta indiguita acestea evolueaza spre cernoziom . Pe suprafete mai mici se afla Cernoziomul levigat si insular, soluri carbonatate.
HIDROGRAFIA

Pe teritoriul comunei Modelu, era reprezentata in trecut in partea sudica de o retea hidrografica bogata , formata de Bratul Borcea si Dunare, precum si o multime de lacuri si privaluri ce erau alimentate cu apa in timpul inundatiilor si foarte putin din precipitatii, acestea fiind neinsemnate. Astazi, majoritatea lacurilor si privalurilor au fost transformate in terenuri de cultura.
APELE SUBTERANE

Apele freatice sunt cantonate in pietrisuri si nisipuri care alcatuiesc sesuri aluvionate iar in partea de nord a comunei in pietrisurile si nisipurile ce reprezinta nisipurile Colentina. Pe intinsul comunei nivelul hidrostatic variaza in functie de grosimea depozitului magazin, de permeabilitatea acestuia si de conditiile climatice sezoniere. In lunca nivelul hidrostatic variaza intre 1,5 si 5 metri. Pe terasa intre 5 si 10 metri iar in nordul teritoriului comunei intre 15-20 metri.
Pe raza satului Modelu, adancimea fantinilor variaza intre 5-9 metrii . Au existat in satul Modelu 276 de fantani in cea mai mare parte cu roata, in rest cu maner, numai in partea de vest a satului ( pe actuala strada Movilita, la nr. 1 1 ) a existat o fantana cu cumpana si cu tuburi pana jos. Prin 1960 cumpana fiind prea veche a fost inlocuita cu roata (asa cum este si in ziua de azi).
Pe camp au existat aproximativ 25 de puturi in mare parte cu cumpana, avand ciutura de lemn, iar pentru scos apa se foloseau lanturi pe bare de lemn, prinse prin belgiuge de metal. Celelalte puturi aveau numai ghizduri, iar pentru scosul apei foloseau mijloace proprii (caldare cu funie sau lant). Pe raza fostului sat Stoienesti si Radu Negru, apele freatice se gasesc la adancimea de 0,5 - 2 metrii.
Dupa gradul de mineralizare cele mai multe fantani au apa potabila. Apele nepotabile cu o mare mineralizare cuprinsa intre trei si mai mare de cinci grame la litru, cu continut de NaC si So4Na, au existat la cateva fantani din sud - estul satului, in cartierul Cadana si mai ales pe raza satului Tonea. Locuitorii de aici erau nevoiti sa foloseasca apa din Borcea pentru baut. Apa fantanilor este limpede dar dura, fapt ce a determinat locuitorii satului Tonea si Modelu, sa foloseasca pentru spalatulul rufelor, apa de Borcea pe care o aduceau cu cobilita.
In timpul verii apa fantanilor seca fiind necesara sleirea lor.
Apele freatice au fost foarte mult timp utilizate in scopuri practice: pentru alimentarea cu apa pentru animale si pentru udatul gradinilor din incinta gospodariilor personale. In timpul verii datorita lipsei de precipitatii, apa freatica in zonele cu nivel hidrostatic mai mare nu reusesc sa se ridice prin vasele capilare pana la solul arabil, daunand plantelor. Aceasta problema a fost rezolvata (pana in anul 1994), prin sistemul de irigatii si introduucerea retelei de apa prin conducte pentru satul Tonea si Modelu. In partea de sud a satului Modelu, la capatul strazii Culturii, se afla Statia de pompare si alimentare cu apa a Combinatului de celuloza si hartie (COMCEH-ul de astazi preluat de o firma italiana) si in sud- vestul satului se afla Statia de alimentare cu apa a Combinatului Chimic Slobozia.
In partea de est a satului Modelu, se afla o Statie de pompare plutitoare pentru irigatie (folosita de IAS-uri).
Reteaua hidrografica majora este reprezentata de Bratul Borcea care strabate sudul teritoriului comunei Modelu, formand limita de sud a satului Modelu. Latimea Borcei variaza intre 100 si 200 metri. In trecut exista si Borcea Veche dar s-a colmatat, astazi albia ei a fost amenajata si este folosita pentru evacuarea apelor din incita indiguita. Borcea este si cale de transport folosita mai ales pentru aprovizionarea balastierei din partea de sud-vest a satului Modelu.

In trecut apa Borcei si a Borcei Veche era folosita pentru udatul gradinilor de zarzavat de pe malurile lor folosind roata actionata de forta animala si distribuita prin canale deschise.In trecut in incinta indiguita se gaseau multe lacuri:Lacul Mosu ,se alimenta cu apa din Borcea Veche si la randul sau alimenta lacurile plamanoasele.Lacul Veriga ,aflat in mijlocul padurii Pisica, Lacul Plosor, Stramba, Popa Vlad, Caurul, Tinosul, Groapa Porcului, astazi desecate in cea mai mare parte si privalul cu apa temporara ca Dunarica, Rupturile, Lupul, Stirbul, astazi desecate.Atat lacurile cat si privalurile erau alimentate cu apa in timpul inundatiilor, cu exceptia Lacurilor Tinusul si Veriga care aveau apa permanenta.
 CLIMA

Asezata in sudul judetului comuna Modelu are o clima temperat continental influientata de prezenta luncii Dunarii, precum si de malul drept al Dunarii care domina lunca cu circa 100 metri.
Temperatura medie anuala a aerului este peste + 11° C.
Comuna Modelu situandu-se la sud de izoterma anuala de plus 11° C care trece pe linia Fetesti-Dragalina-Vlad Tepes.
Datorita influientei luncii Dunarii, zilele de inghet sunt mai reduse decat in restul judetului, temperatura mai ridicata ceea ce determina inceperea vegetatiei plantelor mai devreme decat in nordul judetului.... astfel caisii, salcamii infloresc cu circa 8-10 zile mai devreme decat la Fetesti si Ciulnita.
Temperatura cea mai scazuta din ultima suta de ani, inregistrata la statia meteorologica Calarasi, a fost de -30°C la data de 8 ianuarie 1938 si cea mai ridicata temperatura s-a inregistrat la 10 august 1951 la aceeasi statie meteorologica si a fost de + 41,4° C.
Cantitatea de ploi este nesemnicativa si nu corespunde totdeauna cucerintele optime ale plantelor, uneori au caracter torential. Zapada cade in grosime mica si de obicei este spulberata. Se cunosc perioade cuprinse intre anii 1898 - 1915 si 1926 - 1940, cand grosimea medie a stratului de zapada a fost de 69 cm. In iarna anului 1953 - 1954 in satul Modelu, in urma viscolului din februarie grosimea zapezii a atins 1,5 metri, fund acoperite aproape in intregime unele case din nord - estul satului.
VANTURILE

Vanturile predominante sunt Crivatul, Austrul si Baltaretul.
Crivatul. sufla din nord - est si are o frecventa mai mare iarna. Aduce valuri de frig si viscoleste zapada. Se resimte si spre sfarsitul toamnei si inceputul primaverii, prezentand pericolul desradacinarii plantelor prin spulberare si producerea de geruri. Pentru protejarea soselelor de inzapezire se folosesc parazapezile.
Austrul. vant uscat ce bate din vest mai aproape tot anul si este cunoscut sub numele popular de "traista goala" sau "saracila".
Primavara, un vant caldut, dinspe balta, insotit de ploi, grabeste topirea zapezilor. Acest vant este cunoscut sub nunele de Baltaretul si frecventa lui este inferioara celorlalte.
In primavara anului 1964, respectiv 26-27 aprile, un ciclon - fenomen rar intalnit- a trecut si peste comuna Modelu, cu o viteza de peste 100 km/ ora, ridicand praful si parjolind plantele peste care s-a depus apoi un strat gros de praf.
FLORA COMUNEI MODELU

Pe teritoriul comunei Modelu, se intalneste o vegetatie specifica zonei de stepa in care
predomina plantele ierboase si vegetatie de balta. Vegetatia naturala a acestui teritoriu ca in general toata vegetatia tarii, a fost mult modificata prin inlocuirea ei cu plante de cultura indigene, sau de origine straina, foarte variate din punct de vedere botanic si al utilitatii lor, pentru ca: cereale, plante industriale,plante de nutret, plante din gradina de legume, pomi fructiferi, etc.... culturi care s-au extins foarte mult ca urmare a politicii" fostului P.C.R. " de a satisface la maximum posibil nevoile materiale mereu crescande ale intregii populatii.
FLORA SPONTANA

Cea mai reprezentativa pentru flora sapontana a comunei Modelu, este vegetatia ruderala si din semanatura.
Vegetatia ruderala si din semnanatura. este alcatuita din plante spontane care cresc in apropierea asezamintelor omenesti, in locuri umblate de animale, prin santuri si pe marginea drumurilor, in ternurile cultivate. Aceasta vegetatie este mult influentata si de animale. Cele mai multe dintre ele sunt plante anuale, daunatoare culturilor fata de care s-a dus si se duce o lupta continua de extirpare a lor, prin metode variate ca: plivitul manual, prasila, selectionarea semintelor plantelor de cultura, administrarea de ierbicide, rotatia culturilor, etc.
Buruienile din culturle de cereale de toamna. Printre cele mai frecvente buruieni intalnite in culturile de grau se numara: volbura(convolvulus arvensis), hrisca urcatoare (polygenius arvensis), plante cu tulpini volubile, macul ( papaverreses) -plantele din familia papaverrases au intrebuintari medicinale. Destul de frecvent in aceste culturi sunt plante cum ar fi: rapita, mustarul salbatec, (care dau culoarea galbena culturilor atunci cand sunt mai numeroase) si multe alte plante.
Buruienile din culturile prasitoare (porumb, floarea-soarelui, sfecta de zahar etc.) Cele mai multe plante spontane (buruieni) sunt reprezentate in aceste culturi prin plante cu spic (graminee) cum sunt: costreiul - planta robusta cu rizomul gros ramificat, cu frunze liniare, late; mohorul, , pirul tarator, masalarita - acoperita cu peri, raspandeste un miros greu, flori in forma de palnie de un galben murdar.
Plante spontane care cresc pe marginea drumurilor, pe santuri. in locuri virane, in gradinile de legume
Plantele mai des intalnite in locurile indicate sunt: traista ciobanului, musetelul, coada soricelului, pelinul, papadia, urzica moarta , cucuta, scaietele, ciulinul, dracila, coltii babei. In culturile de floarea-soarelui si de rosii, poate fi intalnita planta parazit lupoaia. O alta planta parazita care se intalneste in culturile de lucerna este -tortelul -. In afara de buruieni, care daca nu se iau masuri de extirpare din culturi, franeaza mult dezvolatarea plantei de cultura si deci determina scadarea productiei, aceasta poate.fi chiar compromisa, din cauza unor ciuperci parazite care produc boli la plantele de cultura. Aceasta mai ales aunci cand nu se iau masuri de combatere a lor. Printre bolile provocate de ciupercile parazite, mai frecvent in culturi s-au intalnit: - rugina graului (paraziteaza frunzele si boabele de grau): -taciunele porumbului (ataca tulpinele si stuletii porumbului). Productia de struguri si calitatea acestora e depreciata in unii ani de ciuperca, mana vitei de vie, care se dezvolta in frunza si boabe.

Vegetatia de balta.

Pe canalele pline cu apa, in balta Calarasi din dreaptul comunei Modelu, se intalneste o bogata vegetatie de balta care prezinta importanta pentru hrana pestilor ierbivori, pentru mentinerea procentului normal de oxigen dizolvat in apa iar " flora dura " formata din stuf, papura, pipirig, servind drept adapost pentru animalele de apa. Astfel pe marginea canalelor, se intalneste o centura de stufaris, papura, pipirig. Cand stufarisul este in cantitatea prea mare, el nu este folositor, rapeste apei lumina si aerul solului, elementele nutritive iar pestilor hrana. De aceea se procedeaza la taierea lui periodic.
Prin acumularea pe fundul acestor canale, a resturilurilor celulozice, provenite din putrezire florei dure, se grabeste procesul lent de transformare a apelor in uscatori, lacurile devin balti, apoi mlastini si la urma pamant mocirlos, mereu umed.
In centura de stuf de la marginea baltilor si a lacurilor, se intalnesc adesea plante ca: rogozul, limba broastei, sageata apei, stanjenelul de balta, piciorul cocosului. In aceste ape de canal se intalnesc si plante plutitoare nefixate, cu radacini ca; iarba broastelor, pestisoara (salvinia) etc.
Vegetatia lenmoasa
Specia lemnoasa cea mai intalnita pe teritoriul comunei Modelu este salcamul, intalnit in curtile cetatenilor. Alte esente lemnoase , dar izolate sunt stejarul (la C.P.I.C.P. Modelu- acum desfiintat si copacii au fost taiati si furati de anumiti cetateni), ulmul (in curtea localului de scoala Cadana), teiul. In balta Calarasi, creste o vegetatie lemnoasa de balta, care formeaza paduri de salcie si plopi. Aceste paduri se caracteizeaza prin cloritul cenusiu- argintiu de un verde deschis al frunzisului, prin ramificatia lor la o mica distanta de suprafata solului si mai ales prin lemnul moale, alb. Cu circa 20 ani in urma pe o parte si pe cealalta a soselei principale (DN 3 B "care taie comuna in doua") se aflau foarte multi duzi, care asigurau frunza necesara pentru cresterea fluturilor de matase. Astazi acestia se afla in numar redus doar pe anumite portiuni, continuand sa se taie fara autorizatie.
In curtile oamenilor, dar si pe strazi si in miile de metri (dati de autoritatea locala conform Legii nr. 18/1991) in ultimii ani au fost plantati foarte multi pomi fructiferi, dintre acestia intalnim: gutuiul, caisul, visinul, ciresul, corcodusul etc.
Fauna
Pe-teritoriul comunei Modelu, se intalnesc animale specifice zonei de stepa, dar asezarea pe malul fluviului Borcea a determinat existenta si a unor animale de padure - in padurea de esenta moale din balta Calarasii si a unor animale caracteristice zonei de balta, mlastinoasa. Aceasta fauna este foarte variata apartinand aproape tuturor grupelor maride nevertebrate si vertebrate. Fauna a nevertebratelor este reprezentata prin animalele cu structure cea mai simpla in apele din canale baltoase ca: omidele. Dintre moluste se intalnesc forme de melci (Helix pomatia), limaxul, care aduc pagube in gradinile de legume.
Cele mai intalnite nevertebrate terestre sunt artropodele, reprezentate in aceasta zona prin paianjen din genul araneea, activi si prezenti pretutundeni, distrugand multe insecte daunatoare plantelor si mai ales insectelor. Dintre acestea intalnim gandaci vegetarieni cum ar fi: carabusii, foarte daunatori atat ca larva cat si ca adult, carabusul cerealelor, gandacul de Colorado daunator ca larva si ca adult in culturile de cartof si plante inrudite cu el; de asemenea gargarita sfeclei , gargarita mazarei.
Dintre coleopterele carnivore care se hranesc cu alte insecte adulti si larve ale acestora fund astfel folositoare omului, se intalnesc: calosoma - gandac verde auriu cu santuri longitudinale pe elitre, un bun alergator, ce se hraneste cu omizi daunatoare; carabusul- gandac de culoare aurie, cu o gatuitura la nivelul toracelui, alearga si distruge multe larve de insecte; buburuzele - se hranesc ca adult si ca larva cu purici de plante, foarte daunatori culturilor. Tot dintre insecte, se intalnesc diferite specii de fluturi dintre care cei mai comuni sunt: albilita (fluturele verzei), pieris brasice care prin larvele lui aduce pagube culturilor de varza; coada randunicii (papilic machaon) cu aripi mari galbene, barazdate cu nervui negre, iar cea de a doua pereche se continua cu doua prelungiri ca o coada de randunica; fluturele rosu (Vanesa Yo) cu pete albe negre pe aripi; lamaita (sau fluturele galben) ochiul de paun de zi.
In zori zilei si in amurg pot fi intalniti fluturi, crepusculari ca - fluturele cap de mort-dusmanul stupilor de albine, iar omida traieste in pamant si ataca tuberculul de cartof. Cel mai mare si mai comun fluture intalnit in aceasta zona este - ochi de paun de noapte- care are corpul paros, cu patru pete rotunde de diferite culori pe aripi, asezate concentric. Localnicii au crescut si valorificat  singurul fluture ca importanta economica existent- fluturele de matase - care intre anii 1973-1974, au fost crescuti si valorificati si de cele doua scoli mari din comuna.
Lumea insectelor mai este reprezentata pe teritoriul comunei Modelu de albine ( Apis melifica), importante atat din punct de vedere economic ca producatoare de miere si ceara, dar si ca insecte polenizatoare; - bondarii, viespi, furnici, precum si muste, foarte periculoase pentru bolile pe care le poate transmite, tantarul ale carei larve se dezvolta in tot felul de ape si e foarte frecvent mai ales in balta.
Dintre nevertebratele acvatice intalnite in apele de canale din balta Calarasi, in raul Borcea, sunt comune diferite forme de protozoare, virmi de apa - cel mai intalnit fiind lipitoarea (Hirudo medicinalis), pe care localnicii o foloseau in trecut in medicina empirica pentru extragerea sangelui unor oameni bolnavi.
Dintre moluste, intalnim melci de apa dulce, scoica de lac si de rau.
Din artopodele acvatice, se intalnesc racul de rau si crestacee inferioare ca dafnia, ciclopul ca verigi foarte importante in lantul alimentatiei animalelor.
Dintre insecte, in apa Borcei in apele din canale se intalnesc: buhaiul de balta si ditiscul carabus de balta, niste gandaci mari de culoare maslinie, deosebindu-se prin aceea ca ditiscul are o dunga galbena pe marginea elitrelor. Se hranesc cu melci de mormoloci, de broaste si chiar cu puet de peste.. Destul de frecvent si de variata este in zona comunei Modelu, lumea animalelor vertebrate. Dintre cele trerestre, cele mai semnificative pentru aceasta zona faunistica de stepa, sunt, mamiferele rozatoare care se hranesc exclusiv cu vegetale pe care rod. Cele mai frecvent intalnite sunt rozatoarele subterane ca popandaul (Cittelus), care face rezerve de harna in pamant din seminte si fructe adunate din culturi: harciogul (Cricetus), care isi sapa galerii la adancimi mai mari de 1-2 metrii din mai multe camere pentru locuit si celelalte pentru provizii de boabe, grau, orz, porumb, radacini de sfecla, morcovi, pe care le care cu ajutorul unor buzunare ale obrajilor. Soarecele de camp, produce mari pagube agriculturii, transmite boli. Alte rozatoare sunt: iepurele de camp, soarecele de casa. Rozatoarele hranindu-se cu cereale, fructe radacinoase si cu scoarta pomilor, sunt daunatoare economiei si sanatatii omului. Din cauza ca au o prolificitate foarte mare, distrugerea lor este anevoioasa ,inmultirea lor este limitata de dusmani naturali cum ar fi pasarile rapitoare de zi si de noapte si mamifere carnivore mici ca dihorul, nevastuica, ariciul.
In padurea de salcii si plopi din balta Calarasi se intalnesc si alte mamifere cum sunt:caprioara, mistretul, vulpea.
Dintre pasari se gasesc prepelita, potarnichea, fazanul. Pe canale se intalnesc: starcul cenusiu, starcul alb, barza alba Si uneori chiar barza neagra si lebada.. Din primavara si pana toamna, foarte comune sunt: gastele si ratele salbatice, cocori, sitari. Pe camp prin semanaturi in balta Calarasi, pretutindeni sunt comune ciorile, de culoare neagra, cu nuanta violet metalica. Este cea mai frecventa cioara din tara noastra si pe langa pagubele pe care le aduce semanaturilor sunt utile pentru ca distrug cadavrele. In stolurile ciorilor de semanatura se poate vedea adesea o cioara mai mica de culoare cenusie cu pete negre pe cap, in jurul gatului si pe spate - este stancuta, amandoua raman iarna in tara noastra.. Dintre pasarile sedentare in aceasta zona poate fi intalnita cotofana, gaita, ciocarlanul, ciocanitoarea pestrita, vrabiile, graurul, cu penaj negru punctat cu pete albe,traieste in stoluri mari, se intalneste cu insecte negre pe care le culege de patal sau din sol sar aduce si pagube culturilor de struguri si cirese: turturelele si gugustucii.
Dintre pasarile migratoare comune sunt - randunica - o adevarata maiastra a zborului care-si culege hrana si isi ia apa din zbor, - ciocarlia- pasare de campie isi face cuibul intr-o adancitura din sol, protejata de obicei de o brazda, se hraneste cu insecte,- grangurul - pasari de padure cu penaj galben portocaliu, cu negru, cucul. Atat in camp cat si in balta Calarasi, se intalnesc pasari rapitoare, ca; sorecar (Buteo butec), serparul, uliul gainilor, care ies la vanat ziua si vaneaza pasarea de curte, parasile, soareci, sobolani, serpi, soparle, iepuri, care in buna parte sunt danatori si agriculturii, sunt inlocuite in timpul noptii cu alte rapitoare ca: cucuveaua (Athene noctua), bufnita (Bubo bubo).
    
Multe din animalele existente in balta sunt ocrotite prin lege, declarate monumente ale naturii . vanatul lor fiind interzis tot timpul anului. Asa sunt gainusele de fazani, egreta mare si egreta mica, berzele, lebedele. Se vaneaza numai cu autorizatie speciala in anumite perioade: Caprioare - perioada iunie-octombrie si potarnichile in perioada septembrie-decembrie.
Dintre vertebrate in aceasta zona sunt raspanditi amfibienii dintre care: broasca de lac (Rana aesculenta), broasca raioasa (Bufo bufo), care ziua sta ascunsa pe sub plante, iar noaptea iese dupa hrana, vanand insecte si larvele lor, melci, limacsi.
Pe camp, in locurile insorite se intalneste soparla cenusie (Lacerta agilis), neobosita consumatoare de insecte, iar in balta pe langa malul Borcei si cateodata in vecinatatea caselor se intalneste sarpele de casa (Natrix patrix), recunoscut dupa pete galbene sau albicioase in regiunea tamplelor.
In raul Borcea si in apa canalelor din balta Calarasi, traiesc numeroase specii de pesti a caror valorificare in conformitate cu normele de pescuit, reprezinta o importanta sursa alimentara. Speciile de pesti cele mai des intalnite in aceste ape sunt: crapul (Cyprinus carpio), casarul (Cyprinus carasiius), mreana (Barbus barbus), rosioara (Scordinius eryhrephtalmus), stiuca (Enos lucius), salaul (Silurus glanis), cega (Acipenser ruthenus), sabita (Pelecus cultratus). De la toate aceste specii cu exceptia mrenei se folosesc si icrele, care au o valoare nutritiva. Icrele de mreana sunt toxice.
DATE PRIVND TERITORIUL COMUNEI MODELU

Comuna Modelu, are o suprafata de 14.407,68 hecrate si este alcatuita din trei sate: Modelu, Tonea si Radu Negru. Din punct de vedere admnistrativ comuna Modelu se intinde pe 30 km. nord-sud.
Satul Modelu, resedinta de comuna este situat pe malul stang al bratului Borcea la 3 km. est departare de centru municipiului Calarasi. Satul Modelu, este alcatuit din trei parti care reprezinta etapele de dezvoltare ale acestei asezari.
Catunul Cadana, cea mai veche asezare de terasa a satului Modelu, reprezinta partea de nord-est a satului si dateaza aproximativ    din jurul anilor 1834-1835, formata prin stramutarea
locuitorilor din fostul sat Tramsani, azi disparut Numele de Cadana se crede ca vine de la prima
femeie care s-a stramutat si care era turcoaica. Dupa unele pareri aceasta ar fi avut o pravalie in jurul
careia s-au asezat ceilalti locuitori. Aceast parte de sat   se deosebeste prin strazile neregulate, ca
urmare a asezarii haotice a oamenilor in acest loc, fapt ce ingreuneaza sistematizarea.
A doua etapa de dezvoltare, incepe in anul 1894, cand la vest de Cadana si in continuarea acesteia se contruieste satul Model, printr-o   hotarare a Ministerului domeniilor. Satul a fost construit din fondul statului, cu case tip din caramida, invelite cu sindrila, ulterior datorita unor incendii, casele au fost invelite cu tabla. Casele erau alcatuite din doua camere si o tinda cu prispa stalpi, asezate cu fata spre sud - est. Au fost construite 205 case. Aceasta asezare cu numele initial " sat Model", a fost populata   cu familii din judetele Buzau, Prahova, Dambovita si Arges, carora li s-au dat case de locuit si un lot de 5 hectare pamant arabil, plata facandu-se in mai multi ani.
A treia etapa incepe cu anul 1968, cand populatia din satele Pelicanu (Stoenesti si Radu Negru) sate supuse dezafectarii, se aseaza in partea de nord - est a satului de resedinta, de o parte si de alta a soselei Calarasi - Fetesti, dandu-se numele de "cartierul nou". Satul Modelu, este un sat de tip aglomerat cu o retea de strazi largi, rectangulare, perpendiculare unele pe altele. Stazile principale din satul Modelu, pornesc de la est spre Borcea , pe directia nord - est spre nord -sud - vest, lar in cartierul nou   strazile   principale sunt paralele cu soseaua pe directia est - vest. Casele din satul Modelu sunt refacute sau nou construite din caramida si tule, tencuite si acoperite cu tabla sau tigla.
Incepand cu anul 1973, au aparut in sat mai multe case cu etaj ca cele ale cetatenilor: Alexandru Pantea,Toma Gheorghe, Bornea Andrei, Neicu Vasile si altii.
Pe latura de vest a satului s-au construit zece blocuri cu patru nivele proprietatea Intreprinderii prefabricate din beton din Calarasi (administrativ teritorial ale municipiului Calarasi). Cele mai vechi constructii din sat au fost casele cetatenilor Apostol Dumitra, Dobrin Victoria, de pe strada Movilitra, Cretu Ion, pe strada Culturii ( azi pe locul acesteia se afla Caminul cultural), precum si cladirea scolii si biserica din comuna.
Satul Modelu, numara la recensamantul din 5 ianuarie 1977, 1.376 cladiri cu 1.384 locuinte, 4.473 de camere de locuit, totalizand o suprafata de 47.934 m2. Satul numara 1.463 de gospodarii, cu un total de 5.975 de persoane. Luand in considerare persoanele plecate si venite s-a constatat ca numarul populatiei stabile se ridica la 5.911 persoane din care 2.910 barbati si 3.0001 femei toti de nationalitate romana. Satul Modelu are cea mai mare putere economica pe comuna.
Legatura intre satul Modelu si municipiul Calarasi se facea cu ajutorul autobuzelor I.G.O (actuala R.A.G.C.L. iar in ziua de astazi se face si cu autobuzele unor firme private, pana in satul Tonea), fapt care inlesneste aprovizionarea locuitorilor precum si desfacea produselor pe piata.
Planul de sistematizare prevede delimitarea vetrei satului, iar centrul civic va cuprinde dotari principale dand localitatii un caracter urban. Se prevedea .in acei ani, continuarea asfaltarii strazii principale, constructii de trotuare, locuinte cu etaj, cresa si gradinita cu peste 130 locuri, ce vor creea conditii pentru cresterea numarului de locuitori. Ceea ce s-a si indeplinit 100%, apoi in anul 1981 s-au mai asfaltat alte doua strazi (Movilita si Plopilor), iar in anul 2000 s-au pietruit mai multe strazi, in cartierul nou.

SATUL TONEA
Componenta a comunei Modelu, situata la 1 km. Nord-Est de satul de resedinta, pe partea stanga a soselei Calarasi-Fetesti (D.N. 3B). Este un sat de tip concentrat adunat. Satul Tonea este vechi necunocandu-se precis primele inceputuri. Se stie insa ca pe o harta tiparita la Dresda in Germania, ridicata in timpul domniei lui Matei Basarab (1632-1654), este mentionat si satul Tonea.
Primul document care aminteste de satul Tonea este o lucrare a scriitorului strain Bauer, care cu prilejul razboiului ruso-turc 1768-1774, descrie judetul Ialomita, aminteste de satul Tonea in plasa Lichirestilor. Catagrafia din 1831, prevede ca 22 de familii birnice din satul Tonea, trebuia sa dea 660 puduri de fan pentru garnizoana Silistra. In anul 1864, satul Tonea si Tramsani s-au unit formand comuna Tonea, plasa Borcea (anuarul judetului Ialomita 1906, pag.432).
Cea mai veche constructie din sat este biserica veche, datand din anul 1800 si a fost construita de boierul Tone. De asemenea cladirea scolii datand din anul 1882.
Satul Tonea din anul 1864, pana in anul 1826 si din anul 1931 pana in anul 1933, precum si din anul 1940 pana in anul 1947, functioneaza ca resedinta de comuna. Incepand cu 1947 pana in anul 1950, functionaza comuna separata de satul Modelu, iar din anul 1950, este sat component al comunei Modelu. Satul Tonea a avut o evolutie slaba cu exceptia anul 1960, cand s-a introdus lumina electrica, reteua de alimentare cu apa, s-au modificat casele vechi si s-au construit altele noi.
La recensamantul din 5 ianuarie 1977, satul Tonea numara: 171 cladiri, 171 de locuinte, avand un total de 489 camere de locuit, insumand o suprafata de 5.196 m2 . In sat se gasesc 181 de gospodarii cu 721 persoane populatie stabila. Pe sexe situatia se prezinta astfel: 366 barbati si 355 femei, toti de nationalitate romana. Casele sunt constuite din caramida si chirpici in mare parte tencuite si invelite cu tigla. In satul Tonea se afla un local de scoala cu doua clase, in care functioneaza scoala de patru ani. Cladirea a fost afectata de cutremurul din 4 martie 1977 si a necesitat lucrari de reparatie. Functioneaza o gradinita de copii cu program normal, in fostul local al primariei, o sala a caminului cultural, o pravalie sateasca si un restaurant. Satul este legat de resedinta de comuna si de municipiul Calarasi tot prin autobuzele firmelor private. In trecut (1950-1991) ocupatia cetatenilor, era agricultura , si o mica parte lucra in industrie. In planul de sistematizare s-a propus restangerea zonei de est a satului, tinandu-se seama ca aceasta zona este mai joasa si expusa inundatiilor si baltirilor apelor meteorice. Tinand seama de valoarea redusa a dotarilor social-cultural e, precum si conditiilor naturale care contribuie la degradarea locuintelor, populatia urmeaza a se muta treptat spre satul de resedinta. In fata scolii de la Tonea se afla un monument funerar in memoria boierului Maican, care a murit in acest loc.
SATUL RADU NEGRU

Component al comunei Modelu, situat la 10 km. nord de satul de resedinta. Dateaza din anul 1879, cand pe acest loc au fost improprietariti 193 colonisti, cu pamant din mosia Tramsani. Acesti colonisti originari din Transilvania, se ocupau cu cresterea vitelor. Ei au primit 4,5 hectare teren arabil si 1/2 hectar loc de casa plus islaz. Acestia au ocupat partea de nord - est a satului si purtau numele de "mocani".
In anul 1893, au fost impropietariti alti 629 colonisti din judetul Ilfov si pentru ca la inceput acestia isi faceau bordeie de pamant, au fost numiti "grivani", nume ce se pastreaza si astazi.
 
Aceasta asezare avea numele de Gambeta veche si Gambeta noua, apartinatoare de comuna Tonea. In anul 1896, alti colonisti in numar de 327, au primit cate 5 hectare, teren arabil in camp si 2000 m2 loc de casa si islaz. Ei s-au asezat la 1 km. Vest de satul Gambeta (Radu Negru, luand numele de Stoienesti, dupa numele prefectului de atunci). Aplicandu-se legea din 8 februarie 1896, Radu Negru, devine comuna cu doua sate : Radu Negru si Stoienesti, pana in anul 1968, cand devine componenta a comunei Modelu. Comuna Radu Negru, face parte pana in anul 1904, din plasa Borcea, iar de la aceasta data trece de plasa Ceacu.
Din comuna Radu Negru, au mai facut parte comuna infiintata in 1951, care a purtat numele de Borcea, pana in 1953, apoi schimbandu-si numele in Pelicanu. Dupa anul 1960, comuna Pelicanu devine sat component al comunei Radu Negru, pana in 1970, cand satul este complet dezafectat, la fel si satul Stoienesti. Locuitorii acestor sate s-au stramutat in satul de resedinta sau in orasul Calarasi. Recensamantul din 5 ianuarie 1977, a mai gasit in Stoienesti doar 20 de persoane.
Satul Radu Negru si el in curs de dezafectare, prezenta la recensamantul din 5 ianuarie 1977, doar 249 de cladiri, cu tot atatea locuinte si 505 camere de locuit, cu o suprafata totala de 4.866 m2 . In cele 247 de gospodarii traiesc 898 persoane ce alcatuiesc populatia stabila a satului. Pe sexe situatia era urmatoarea: 457 barbati si 441 femei, iar de nationalitate romana - 892, 6 maghiari si un rus. Jumatate din locuitorii apti de munca lucrau in agricultura (105), iar jumatate (107) lucrau ca muncitori calificati sau necalificati la diferite intreprinderi din municipiul Calarasi. Legatura intre satul Radu Negru si comuna de resedinta se facea tot cu ajutorul autobuzelor, folosind soseaua Calarasi-Slobozia si Calarasi-Fetesti. Casele erau construite din chirpici, caramida si paianta invelite cu tabla si tigla, o parte din ele tencuite.
In comuna exista o scoala construita in anul 1906 si care a costat 9.329 lei si o biserica. De asemenea o gradinita de copii, o pravalie si un restaurant.
In planul de sistematizare s-a propus dezafectarea acestui sat datorita conditiilor naturale neprielnice. Locuitorii primind locuri de casa in vatra satului de resedinta Modelu si in municipiul Calarasi. Mentionez ca o data cu Legea nr. 1871991, satul Radu Negru s-a reconstruit dar pe un alt teren, mai sus, unde panza freatica este mult mai jos si la 50 metri de soseaua Calarasi-Slobozia. Locuitorii numara la recesamnatul din martie 2002 doar 97 persoane.
Privind comuna Modelu, prin planul de sistematizare, isi va restrange, vatra existenta si va fi
formata din doua sate: Modelu si Tonea , ce vor avea un caracter urban. Regimul de constructii,
fiind impus de prezenta lucrarilor edilitarea si suprafata de teren redusa, disponibila pentru
constructii. Locuintele se prevedeau (pana in anul 1990), cu parter plus 1 si 2 etaje, iar loturile
individuale vor fi intre 150-240 m2.

POPULATIA

In urma recensamantului din 5 ianuarie 1977, situatia pe comuna se prezinta astfel: 1.796 cladiri cu 1.804 locuinte, avand in total 5.467 camere de locuit, cu o suprafata de 57.996 m2 . Pe comuna erau 1.891 de gospodarii si 7.530 persoane populatie stabila, situatia fiind urmatoarea: 3.733 barbati, 3.797 femei. Pe nationalitati sunt 7.523 romani, 6 maghiari si un rus. Populatia comunei Modelu, la data de 5 ianuarie 1977, reprezenta 2,02% din populatia judetului lalomita.
Din analiza acestor date se observa o crestere continua a populatiei din satul Modelu si mai ales incepand cu perioada dupa 1966. In satele Tonea, Radu Negru si Stoienesti, populatia a fost mai mult stationara cu o usoara crestere in jurul anilor 1930, apoi o scadere continua accentuata mai ales dupa 1966, pentru satele Radu Negru si Stoienesti. (La recensamantul din 1977 in Stoienesti erau 20 de persoane. Aceasta scadere a populatiei din fostul sat Stoienesti si Radu Negru, se datora faptului ca erau supuse unui proces de dezafectare impus de conditiilor naturale neprielnice (baltirea apelor meteorice in timpul primaverii).
STRUCTURA PROFESIONALA

Determinata de transformarile care au avut loc in baza economica, numeroase schimbari s-au produs in structura sociala si profesionala a comunei Modelu. Dezvoltarea marilor intreprinderi industriale din munincipiul Calarasi, au deterrninat aparitia si dezvoltarea de noi profesi ca: mecanizatori, tractoristi, zootehnisti, chimisti, electicieni, turbinisti, laboranti, confectioneri masinisti, etc., care au dat o noua structura in ocupatiile locuitorilor, desi agricultura mecanizata si in continua modernizare ramane principala ramura a economiei comunei Modelu.
Din datele culese in teritoriu situatia comunei in luna aprile 2002, este prezentata astfel:
· -numar de someri (persoane care primesc somaj) -554 cetateni:
· -numar de pensionari pe categorii astfel: - de stat 1.390;
                                                                     - agricultori - 642;
                                                        - M.I.-9;
                                                                    - MApN-2;
· vetererani - 119;
· Persoane cu handicap accentuat si nevazatori -121;
· Asistenti personali ai persoanelor cu handicap grav -31;
· Familii care au copii in varsta de la 0 la 7 ani - 1171 alocatii de stat;
· Familii care au peste doi copii in intretinere si primesc alocatii suplimentare -670.
MISCAREA POPULATIEI

Nasteri in comuna Modelu in anul 1900 - 90; in anul 1912 - 84; in anul 1938 - 93; in anul 1976-0.
Nasteri in comuna Tonea in anul 1900 - 0; in anul 1912 - 0; in anul 1938 - 22; in anul 1948 -77; in anul 1976-0.
Nasteri in comuna Radu Negru in anul 1900 -73; in anul 1912 - 134; in anul 1948 -10, in anul 1976-0.
Decese inregistrate in comuna Modelu- in anul 1900 - 64; in anul 1912-63; in arm 1938-40; in anul 1948 - 46; in anul 1976 - 45.

           Decese inregistrate in comuna Tonea -in anul 1900 - 0; in anul 1912 - 0; in anul 1938 - 6; in anul 1948 - 9; in anul 1976 - 0.
Numarul casatoriilor este de 42 pe an in medie, iar varsta celor casatoriti, este pentru barbati intre 18 - 25 ani si pentru femei intre 18-22 ani. Casatoria se hotaraste de catre tineri. In trecut   se obisnuia in majoritatea cazurilor sa hotarasca parintii in urma unor intelegeri. Au existat cazuri cand tinerii treceau peste voia parintilor si "fugeau" la o ruda sau prieten si asteptau sa-i impace parintii. Au existat si cateva cazuri de furatul miresei (Petre Tuluca).
SITUATIA ECONOMICA A COMUNEI  MODELU

Privind situatia economica a satelor de pe raza comunei Modelu, unele ca: Tramsani, Stoienesti si Pelicanu, disparute, Modelu, Tonea si Radu Negru, azi sate componente ale comunei Modelu, se poate spune urmatoarele: din timpurile cele mai indepartate, reiese din documentele vremii, ca locuitorii se ocupau de cultura pamantului si cresterea vitelor. Un document aparut la Targoviste in 1523 dat de Radu de la Afumati (documente privind Istoria Romaniei, veacul al-XVI- lea, legat de donatia satului), se pomenesc de vii. Catagrafia din 1938, prezinta satul Cadana, 110 pogoane lucrate si 23+5 fanete, 28 de cai, 30 de vaci, 132 de oi, 11 ramatori, 5 bivoli si 31 se stupi. Pentru satul Tonea cei 49 capi de familie, printre care se gasesc si cativa boieri mazili, 33 erau birnici si lucrau 315 pogoane de pamant, 100 pogoane de fanete, aveau 74 de cai, 58 de vaci, 317 oi, 28 ramatori, 80 de bivoli si 418 stupi. 

Din arhivele statului dosarul 162/1942, prezinta date referitoare la satele Modelu si Tonea, date elocvente pentru a ilustra situatia economica a acestor sate la aceasta data. Astfel, suprafata totala a satului Modelu, era de 1.221 hectare din care:
araturi
- 926 hectare:
pasuni si islaz
- 285 hectare:
vii
-    8 hectare:
vatra satului
- 88 hectare.
Pentru satul Tonea, suprafata totala era de 6.276 din care:
                padure - 4.400 hectare:
              araturi -  158 hectare:
              islaz si pasuni - 3 hectare:
               vii - 8 hectare:
                 livezi -100 hectare:
              suprafata inundabila -   245 hectare.
Productia medie agricola la hectar pentru anul 1945 este de:
650 kg/ha la graul de toamna;
450 kg/ha la porumb;
550 kg/ha orz de primavara;
380kg/ha ovaz;
Este foarte clar nivelul scazut al productiei, datorita ia mare parte mijloacelor de productie si tehnicilor de lucru din aceasta perioada daca comparam productiile obtinute in anul 1970, la principalele produse.                  La grau 3.126 kg/ha, o crestere de peste patru ori mai mare dacat in anul 1945, iar la porumb 6.626 kg/ha, de peste 14 ori mai mare productia ca in anul 1945.
Reforma agrara din 1945 din comuna Tonea (care includea si satul Modelu), a impropietarit 405 persoane cu 897 hecatare. In acest timp era primar Tuluca Stan.
Putem trage concluzia ca principala ocupatie a locuitorilor era agricultura, mai ales cultura cerealelor si intr-o mica masura cultura viilor si a pomilor fructiferi.
Astfel ia fiinta Cooperativa Agricola de Productie in satul Modelu la data de 03.02.1952, care s-a construit cu 77 familii si 300 hectare teren arabil. La inceput au fost greutati, dar ajutati de stat cu un credit de 85.944 lei, pe termen lung si cadre de specialitate din partea statului au reusit.
 
Din primul an CAP-ul a cumparat 47 taurine si au construit un grajd. Pana la sfarsitul anului 1952, numarul familiilor cooperatiste s-a ridicat ca 267, iar suprafata de 1.112 hectare. In anul urmator primele succese au inceput sa apara. Se imbunatateste nivelul lucrarilor agrotehnice a crescut productia fata de media planificata. In anul 1976, CAP-ul Modelu, poseda: 71 tractoare fizice, 12 semanatori de cereale, 12 semnanatori pentru prasitoare, 22 combine pentru cereale + 4 pentru furaje, 70 pluguri pentru tractor, 24 remorci de cereale, 7 agregate pentru gropi, 18 discuri, trei tavalugi inelari si netezi.
C.A.P.-ul din satul Tonea a luat fiinta in anul 1952, aprilie 13 cu 32 familii.
In anul 1963 CAP-ul Tonea s-a unit cu CAP Modelu.
             In anul 1950 la 11 iunie a luat fiinta CAP- ul Drum Nou din satul Radu Negru, cu un numar de 74 familii, iar in anul 1960 satul a fost complet cooperativizat. Incepand cu anul 1972 luna februarie CAP-ul din Radu Negru se unifica cu CAP-ul Inainte din satul Modelu. In anul 1977 in CAP Modelu munca se desfasoara in cele 10 ferme agricole dintre care 6 ferme de camp, 1 ferma hortiviticola, 3 zootehnice (1 de bovine, 1 ovine-avicola, 1 porcine). CAP-ul Inainte Modelu, dispunea in anul 1976 de urmatoarele constructii gospodaresti:
-8 grajduri de vaci cu capacitatea de 640 de locuri:
-7 grajduri de animale de munca de 610 locuri:
-6 ingrasatorii taurine de 450 de locuri:
-5 ingrasatorii porci a 5.000 locuri:
-1 maternitate scroafe a 160 boxe:
-4 saivane oi a 4.200 locuri:
-1 puiernita a 5.000 locuri:
-3 magazii furaje:
-2% sedii a l80m2
- 2 garaje a 700 m2
-1 pivnita pentru vin a 1 vagon:
-1 siloz de nutret a doua vagoane.
CAP Modelu dispunea de un personal (in anul 1977) de conducere administrativ, tehnicieni si brigadieri dupa cum urmeaza: 1 presedinte, 1 inginer sef, 4 ingineri agronomi, 1 inginer horticol, 1 inginer zootehnist, contabil sef, 14 contabili si economisti, 17 cadre cu studii medii, 3 magazioneri si un merceolog, 2 paznici, 4 persoane la gradinita, 10 sefi de ferma, 1 responsabil activitati anexa.
Pe raza comunei Modelu, astazi se afla 5(cinci) Societati Agricole, care lucreaza
ha
teren arabil, 4 Asociatii familiale si 40 particulari.
INDUSTRIA
In anul 1908 in satul Tonea exista moara cu abur, iar in anul 1945, pe raza actualei comune Modelu, in partea de de nord - est a catunului Cadana se afla o moara mecanica, proprietatea boierului Steang, cu o productie zilnica de 2 vagoane, deservita de 20 persoane angajate. In satul Modelu, se afla la aceeasi data un stabiliment industrial particular "Fabrica de egrenat bumbac -Textila DOBA-VECHE" care utilizau o forta de 25 cp. si dispunea de 14 persoane angajate..
In anul 1977, pe raza comunei Modelu se mai aflau: Sectia mecanica de imbunatatiri funciare, o distilarie de tuica, Statia de pompare a apei pentru Combinatul de Celuloza si Hartie Calarasi si a Combinatului Chimic Slobozia, precum si mai multe sectii ale Cooperativei de Consum Modelu, (astazi desfintate prin vanzarea lor unor persoane particulare si transformate in mici magazinase, o discoteca, sau baruri). Mentionez aici ca in anul 2002 pe raza comunei Modelu se afla: doua intreprinderi de croitorie SC POPA TEX SRL si SC CODANA SRL MODELU, cu un numar de 200 salariati, doua mici fabrici de mobila cu un numar de 30 salariati, o farmacie umana, un cabinet stomatologic, o Banca de credit, Posta Romana, unde isi desfasoara activitatea un diriginte de posta, un operator si patru factori postali, care deservesc intreaga comuna, doua caminuri culturale, o biblioteca comunala, I.E.L.I.F. Calarasi cu trei sectii (mecanica, sistem AMC si bobinajul), fosta unitate COMSUIN Modelu (astazi preluata de un investitor din Italia care incearca sa puna pe picioare ce a mai ramas din masiva unitate de crestere si sacrificare a porcilor, unde lucrau 600 de cetateni din comuna si din municipiul Calarasi), o serie de circa 40 SRL-uri si 25 persoane fizice la Decret 54/1990, un abator.
COMERTUL
Daca in trecut pe raza comunei, comertul era reprezentat prin cateva carciuni, una la Stoienesti, 3 in Radu Negru, 2 la Tonea, 5 la Modelu, precum si cele cateva pravalii, astazi carciumile s-au inmultit, iar pravaliile au luat locul magazinelor cu produse alimentare si nealimentare.
Export in comuna Modelu se face doar cu Marea Britanie, prin firma de confectii SC.CODANA-IMPEX SRL MODELU.
DOTARI SOCIAL-CULTURALE SI INZESTRAREA TEHNICO-EDILITARA

Comuna Modelu, dispune de o serie de constructii in care functioneaza diferite institutii, cum ar fi: Primaria Modelu, care dateaza din anul 1907, construita din caramida, invelita cu tabla.
Constructia se afla pe strada Plopilor, nr.12 si are 8 sali in care functioneaza cabinetul primarului, cabinetul viceprimarului, biroul secretarului si 9 functionari publici ( Oficiul Postal, arhiva Primariei se afla tot in curtea acesteia). Apoi trei scoli generale din care una la Tonea pentru clasele I-IV, si doua in comuna Modelu, cu parter, etaj I si etaj II; trei gradinite cu program normal (doua in comuna Modelu, una in satul Tonea) si o gradinita cu program prelungit; biblioteca comunala dar si doua biblioteci (in fiecare scoala din comuna Modelu).
Mentionam aici primul invatator H. Oprescu care in anul 1900, a pus bazele unei scoli mixte, dar care a functionat intr-o casa inchiriata de la locuitorul Neicu, cu o singura clasa avand urmatoarele dimensiuni: 5,70 m inaltime, 4 m. latime, 2,60 m. inaltime. Nu avea gard, curte si nici gradina. Frecventa era foarte slaba. Intr-un raport din 1 martie 1901, se arata ca foarte multi elevi absenteaza, pe caz de boala, raceala, cu complicatii ale bronhiilor din cauza localului plin de igrasie si conditiilor neigienice in care functiona scoala. La lucru manual elevele erau invatate sa croseteze, sa impleteasca si sa execute cusaturi nationale. In satul Modelu, portul national era pastrat din anul 1910, doar de locuitorii veniti din zona de munte.
In satul Modelu, pe soseaua Calarasi - Fetesti (DN3 B) se afla dispensarul veterinar inca din anul 1959 (astazi acesta functioneaza ca unitatea privata).
Incepand cu anul 1960, in comuna Modelu, a patruns lumina electrica, (astazi si satul Modelu si Tonea sunt complet electrificate). De asemenea cele doua sate beneficiaza de apa curenta tot din acel an. In anul 1999, in comuna Modelu si sat Tonea se contruiesc trei plus unul la Tonea puturi forate, care alimenteaza intreg teritoriu cu apa potabila din castelele de apa. Pe strazile Borcea si Narciselor, trece conducta CCH de deversare a apei uzate.
Printre constructiile vechi din comuna se numara si cele doua biserici (una in satul Tonea datata din anul 1800 si o alta in comuna Modelu 1907-1909), iar cea mai tanara biserica este cea construita in anul 1998 si terminata in anul 2000 de tanarul preot Popa Marian in varsta de 28 ani, din fondurile stranse de acesta de la sateni si din sponsorizari.
DATE OBICEIURI SI FOLCLOR

In comuna Modelu, se gasesc diferite forme ale folclorului vechi si nou reprezentat prin tesaturi, cusaturi, dansuri, cantece, bocete etc.
Tesaturi artistice . De cand se cunosc practicile casnice de pe raza comunei Modelu, femeile, mai ales in timpul iernii, se ocupau cu prelucrarea firelor si tesutul. Materia prima a fost lana, borangicul, bumbacul si canepa. Din firele prelucrate in casa si vopsite de gospodine in diferite culori se teseau postavuri pentru imbracaminte, fete de plapuma, scoarte, cuverturi, macaturi, rame, presuri, poloage, saci, etc. 
Dansul popular local, care se juca la hora satului in zilele de sarbatoare se cunosc de la batranii satului urmatoarele: Dedoiul, ciobanasul, tarina, hoina, alunelul, polca, dansuri ce se jucau in perechi fete si baieti, chindia, joc de perechi numai fete, tiganeasca, sarbe, sarba popilor, o hora de baieti cu strigaturi, hora in doua parti, geambaralele. De asemenea tangouri si valsuri. Unul dintre cei mai cunoscuti strigatori la hora satului era Ovid lacob. Cateva dintre strigaturile culese de la Ovid lacob:
Cine joaca si nu striga,
Face-i-sar gura stramba
C-asa-i jocul romanesc
Cand 1-auz ma-nveselesc.
Foaie verde trei bujori,

Aveti grija mai feciori 

Iata vine a mea draguta 

Cu catrita cu zaluta 

Aveti grija s-o jucati 

Numai sa n-o sarutati.

Frunza verde flori de soc, 

Vino mandra sa te joc.

           Sa te joc, sa fii jucata 

Sa nu ma uiti niciodata.

Dragele mele nepoate 

Nu va pot juca pe toate. 

Faceti bine si iertati

           Ca pe rand toate jucati.

Nu-i frumos cine se tine 

Ci-i frumos, cui ii sta bine 

Nu-i frumos cin' sa gateste 

Ci cu cin' se potriveste.

Ciuda mi-i si rau imi pare

           C-am iubita si nu-i mare 

           Am nadejde c-o mai creste

           Cand o prinde mata peste 

           Si coada la urs o creste.
GHICITORI

In padure ma nascui 

In padure crescui 

Acasa ma duse 

Cercei imi puse( cobilita)
Cand pui scade
Cand ei, creste(groapa)
Sant cercel cu toarta 

Nimeni nu ma poarta 

Decat ma agata 

La usa in fata (lacatul)
Urla lupul la hotare
Si s-aude peste mare(tunetul)
DOINA DE INSTRAINARE
Foaie verde lin -pelin 

Vai de copilul strain 

Cand ajunge la stapan 

El munceste zi si noapte 

Cu camasa rupta-n spate, 

Cu ceafa pe jumatate
DOINA FETEI
Foaie verde fan cosit, 

Trecu-i pe unde-am iubit 

Si gasii locul parlit 

Si pe mandra mea plangand
· De ce plangi mandruta mea?
· Cum n-oi plange si-i ofta
Ca tu pleci si m-oi lasa
Ia-ma Gheorghe si pe mine
Sa fac armata cu tine,
De ti-e rusine cu mine

 Fa-ma brau pe langa tine 

De ti-e rusine si mai rau 

Fa-ma brau la calul tau 

De ti-e rusine si asa 

Fa-ma scari la saua ta 

Numai ia-ma de aicea.
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