JUDEŢUL CĂLĂRAŞI

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI MODELU

PROCES VERBAL

        Încheiat astăzi 30 aprilie 2014, ora 16,00 în şedinţa publică ordinară a Consiliului local al comunei Modelu, desfăşurată în sala de şedinţe a acestuia .

       Convocarea şedinţei ordinare de astăzi data de mai sus, s-a făcut de către  d-l Dobre Gheorghe – primarul comunei Modelu, prin dispoziţia nr.175 din 24 aprilie 2014  si adresa de convocare nr. 2888 din 24 aprilie 2014 ;

      D-l Ţuţueanu Valeriu deschide şedinţa arătând motivele convocării şi prezintă ordinea de zi :
 - Raportul primarului privind execuţia bugetului local al comunei Modelu, judeţul Călăraşi pe trimestrul I/2014;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea execuţiei bugetului local al comunei Modelu, judeţul Călăraşi pe trimestrul I/2014 – iniţiator primar ;
  
 - Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Modelu, judeţul Călăraşi pe anul 2014– iniţiator primar ;
- Proiect de hotărâre privind  retragerea dreptului de folosinţă gratuită asupra terenurilor loc de casă acordate unor tineri pentru construirea de locuinţe conform Legii nr.15/2003 – iniţiator primar ;
- Proiect de hotărâre privind constituirea comisiei de evaluare şi comisiei de soluţionare a contestaţiilor pentru concesionarea/închirierea/vânzarea bunurilor aparţinând domeniului public şi privat al comunei Modelu, prin licitaţie publică – iniţiator primar ;
· probleme curente . 

Se supune la vot ordinea de zi propusă ( art.43 din Legea nr.215/2001- republicată) şi se aprobă prin vot deschis în unanimitate de către consilierii prezenti ; 

      Secretarul comunei supune la vot procesul verbal al şedinţei consiliului local Modelu din data de 09 aprilie 2014 ( vezi art.42 alin.5 din Legea nr.215/2001 - republicată) referitor la mentionarea exacta a opiniilor exprimate de consilieri, care de asemeni se aprobă în unanimitate de voturi.

D-l Ţuţuianu în calitate de preşedinte constată că şedinţa de astăzi este legal constituită, că sunt prezenţi toţi cei 15 consilieri locali,  iar ca invitaţi participă de drept secretarul localităţii şi consilierul juridic.
  Propune  trecerea la următorul punct al şedinţei de astăzi şi dă citire raportului  privind execuţia bugetului local al comunei Modelu, judeţul Călăraşi pe trimestrul I/2014.

Constatând că nu sunt discuţii pe marginea materialului prezentat, preşedintele de şedinţă prezinta Proiectul de hotărâre privind  privind aprobarea execuţiei bugetului local al comunei Modelu, judeţul Călăraşi pe trimestrul I/2014.

Comisia de specialitate pentru activităţi economico-financiare, gospodărire comunală, amenajarea teritoriului şi urbanism, protecţia mediului şi turism  avizează favorabil proiectul de hotărâre în forma prezentată.

Constatând că nu sunt discuţii şi întrebări asupra acestui punct al ordinii de zi, preşedintele de şedinţă îl supune la vot. Se aprobă prin vot deschis în unanimitate devenind astfel Hotărârea Consiliului local Modelu  nr.18/30.04.2014.
    Preşedintele de şedinţă, propune trecerea  la următorul punct al ordinii de zi şi prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al comunei Modelu, judeţul Călăraşi pe anul 2014.

      Comisia de specialitate pentru activităţi economico-financiare, gospodărire comunală, amenajarea teritoriului şi urbanism, protecţia mediului şi turism a avizat favorabil proiectul de hotărâre în forma prezentată.

Constatând că nu sunt discuţii şi întrebări asupra acestui punct al ordinii de zi, preşedintele de şedinţă îl supune la vot. Se aprobă prin vot deschis în unanimitate devenind astfel  Hotărârea Consiliului local Modelu nr. nr. 19/30.04.2014.


Secretarul comunei Modelu prezintă Proiectul de hotărâre privind  retragerea  dreptului de folosinţă gratuită asupra terenului atribuit pentru beneficiarii sprijinului acordat tinerilor pentru construirea de locuinţe proprietate personală, conform Legii nr.15/2003  pentru care există raportul comisiei de specialitate a Consiliului local Modelu cu probleme economico – financiare, gospodărire comunală, amenajarea teritoriului şi urbanism şi raportul comisiei juridice şi de disciplină.

Constatând că nu sunt discuţii şi întrebări asupra acestui punct al ordinii de zi, preşedintele de şedinţă îl supune la vot. Se aprobă prin vot deschis în unanimitate devenind astfel Hotărârea Consiliului local Modelu nr. nr. 20/30.04.2014.

   Secretarul comunei Modelu prezintă Proiectul de hotărâre constituirea comisiei de evaluare şi comisiei de soluţionare a contestaţiilor pentru concesionarea/închirierea/vânzarea bunurilor aparţinând domeniului public şi privat al comunei Modelu, prin licitaţie publică.

Comisia juridică şi de disciplină a avizat favorabil proiectul de hotărâre în forma prezentată.

Constatând că nu sunt discuţii şi întrebări asupra acestui punct al ordinii de zi, preşedintele de şedinţă îl supune la vot. Se aprobă prin vot deschis în unanimitate devenind astfel Hotărârea Consiliului local Modelu nr.21/30.04.2014.

       Se trece la ultimul punct pe ordinea de zi : probleme curente.
       Preşedintele de şedinţă constată că nu sunt probleme curente şi ordinea de zi a şedinţei de astăzi a fost epuizată declară închise lucrările acesteia mulţumind pentru participare.

     Pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

          PREŞEDINTE ŞEDINŢĂ,                                 SECRETAR,

                    Ţuţuianu Valeriu                                           Neicu Nicu 
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