ACTE NECESARE LA ÎNREGISTRAREA DECESELOR:

 

 

 
• declaraţia de deces se face verbal în termen de 3 zile de la data încetării din viaţă a persoanei. În acest termen sunt cuprinse atât ziua decesului cât şi ziua declarării acestuia. După expirarea celor 3 zile înregistrarea decesului se face în mod obligatoriu cu aprobarea Parchetului.
• dacă decesul se datorează unei sinucideri, accident sau alte cauze violente precum şi în cazul găsirii unui cadavru, declararea se va face în termen de 48 de ore din momentul decesului sau găsirii cadavrului, cu aprobarea Parchetului;
• odată cu declararea decesului declarantul va depune următoarele acte:
-  certificatul medical constatator al decesului întocmit şi semnat de către medicul sau cadrul medical sanitar care a făcut constatarea, în care trebuie consemnată cauza decesului, fără prescurtări;
-  actul de identitate al celui decedat;
-  actul de identitate al declarantului;
-  certificatul de naştere al decedatului;
-  certificatul de casatorie al decedatului;
-  la înregistrarea decesului unui minor, se va prezenta şi actul de identitate al mamei;
-  livretul militar sau adeverinţa de recrutare, după caz, pentru persoanele supuse obligaţiilor militare;
Eliberarea certificatului de deces se face oricărei persoane îndreptăţite (rude până la gradul IV, reprezentanţi legali, moştenitori testamentari, întreţinători) în baza documentelor justificative şi a declaraţiei pe proprie răspundere.
Nedeclararea decesului în termenele prevăzute de lege, constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă de la 50 la 150 lei.
