Formalitati pentru încheierea unei casatorii în România.
VARSTA MINIMA PENTRU INCHEIEREA CASATORIEI ESTE DE 18 ANI.

Conform legii nr.119/1996 cu privire la actele de stare civila, în România declaratia de casatorie se face personal, de catre viitorii soti, în scris, la primaria locului de domiciliu sau de resedinta al unuia dintre ei. 

Odata cu declaratia de casatorie viitorii soti prezinta urmatoarele acte: 

· Actul de identitate valabil (buletin sau pasaport); 

· Certificatul de nastere, original si copie (+ traducere legalizata pentru cetatenii straini); 

· Certificatul medical (prenuptial) – eliberat în România; este valabil 14 zile de la data emiterii si trebuie sa cuprinda mentiunea expresa ca persoana se poate sau nu casatori; 

· Acte, în original si în copii traduse si legalizate ori certificate de ofiterul starii civile, din care sa rezulte desfacerea casatoriei anterioare, daca este cazul; 

· Dovada eliberata ori autentificata de misiunile diplomatice ori consulare acreditate în România, din care sa rezulte ca cetateanul strain îndeplineste conditiile de fond, cerute de legea sa nationala, pentru încheierea casatoriei în România; 

· Declaratia data pe proprie raspundere, autentificata de un notar public, din care sa rezulte ca viitorul sot, cetatean strain, nu este casatorit si îndeplineste conditiile de fond cerute de legea sa nationala pentru încheierea unei casatorii în Romania, în cazul în care statul respectiv nu are o misiune diplomatica sau consulara acreditata în România. 
· Procesul verbal încheiat împreuna cu interpretul autorizat, în cazul încheierii unei casatorii între persoane care nu cunosc limba româna sau între surdomuti. 

Documentele straine (cu exceptia pasaportului) trebuie sa poarte Apostila Conventiei de la Haga/1961 sau sa fie supralegalizate pentru a fi recunoscute in Romania.
Casatoria se poate încheia la expirarea termenului de 10 zile, în care se cuprind ziua când a fost facuta declaratia de casatorie, cât si ziua în care se oficiaza casatoria. 

In declaratia de casatorie, viitorii soti vor arat ca nu exista nici un impediment legal la casatorie si vor mentiona numele de familie pe care il vor purta in timpul casatoriei conform dispozitiilor art. 282 din legea nr. 287/2009 privind Codul civil, precum si regimul matrimonial ales.


Viitorii soti pot alege ca regim matrimonial: comunitatea legala, separatia de bunuri sau comunitatea conventionala. Regimul matrimonial al comunitatii legale se inscrie in baza declaratiei viitorilor soti. Alegerea regimului separatiei de bunuri sau a regimului comunitatii conventionale se face prin conventie matrimoniala incheiata la un notar public. 

ÎNREGISTRAREA CĂSĂTORIEI

Acte necesare:

 CERTIFICATELE DE NAŞTERE ORIGINALE ŞI COPII XEROX

 ACTE DE IDENTITATE VALABILE ORIGINALE ŞI COPII XEROX

 CERTIFICATE MEDICALE PRENUPŢIALE, CU MENŢIUNEA APT PENTRU CĂSĂTORIE

(SUNT VALABILE 14 ZILE, INCLUSIV ZIUA DEPUNERII DOSARULUI ŞI CEA A 

CĂSĂTORIEI)

 DECLARAŢIE DE CĂSĂTORIE – FORMULAR TIP

 ÎN DECLARAŢIA DE CĂSĂTORIE, VIITORII SOŢI VOR MENŢIONA REGIMUL 

MATRIMONIAL ALES, ÎN CONFORMITATE CU ART. 281(1) ŞI 31L DIN CODUL CIVIL

ATENŢIE !!! DUPǍ ÎNCHEIEREA CĂSĂTORIEI, OFIŢERUL DE STARE CIVILǍ ANULEAZǍ CARTEA DE IDENTITATE A SOŢULUI CARE ÎŞI SCHIMBǍ NUMELE DE FAMILIE PRIN CǍSǍTORIE, ANULAREA SE FACE PRIN TǍIEREA COLŢULUI ÎN CARE SE AFLǍ ÎNSCRISǍ PERIOADA DE VALABILITATE.
 ACTELE SE DEPUN CU 10 ZILE ÎNAINTE DE ZIUA OFICIERII, PREZENŢA VIITORILOR SOŢI ESTE OBLIGATORIE ! ÎN CAZUL, ÎN CARE SOŢII AU MAI FOST CĂSĂTORIŢI, SE VA PREZENTA, DUPĂ CAZ, SENTINŢA DE DIVORŢ CU MENŢIUNEA DEFINITIVĂ ŞI IREVOCABILĂ SAU CERTIFICATUL DE DECES, ORIGINAL ŞI COPIE XEROX.

 ÎN CAZUL, ÎN CARE UNUL DINTRE SOŢI ESTE CETĂŢEAN STRĂIN, ESTE OBLIGATORIE PREZENTAREA :

1. DOVEZII DIN CARE SĂ REIASĂ CĂ CETĂŢEANUL STRĂIN ÎNDEPLINEŞTE CONDIŢIILE DE FOND CERUTE DE LEGEA SA NAŢIONALĂ ŞI NU EXISTĂ IMPEDIMENTE PENTRU ÎNCHEIEREA CĂSĂTORIEI ÎN ROMÂNIA, CARE SE ELIBEREAZĂ DE AMBASADA SAU CONSULATUL ŢĂRII RESPECTIVE ÎN ROMÂNIA ;

 Pot încheia o căsătorie fără să prezinte dovada eliberată de ambasada ţării lor, cetăţenii străini care deţin certificate de cutumă (de capacitate matrimonială), recente sau valabile, eliberate de autorităţile competente din următoarele ţări: Albania, Austria, Belgia, Bulgaria, Bosnia şi Herţegovina, Cehia, Croaţia, R.P.Democrată Coreeană, R.Cuba, Elveţia, Franţa, Germania, R.P.Mongolia, Norvegia, Polonia, R.Ungaria, Federaţia Rusă, Slovacia, Slovenia, Serbia, Ucraina.

 Întrucât Israelul nu eliberează dovezi, cetăţenii acestui stat vor prezenta: extras din registrul de stare civilă sau extras din registrul de evidenţă a populaţiei eliberat de Ministerul de Interne, declaraţie notarială pe propria răspundere la data depunerii documentelor precum că nu există încheiată o altă căsătorie.

2. DECLARAŢIA NOTARIALǍ A SOŢULUI CETǍŢEAN STRǍIN DIN CARE SĂ REZULTE CĂ ÎNDEPLINEŞTE CONDIŢIILE NECESARE ÎNCHEIERII CĂSĂTORIEI  ÎN ROMÂNIA;

3. TRADUCEREA LEGALIZATĂ A CERTIFICATULUI DE NAŞTERE A CETĂŢEANULUI STRĂIN;

4. CERTIFICATUL DE NAŞTERE (ORIGINAL ŞI COPIE XEROX) A CETĂŢEANULUI 

STRĂIN CARE :

a) VA FI ÎN MOD OBLIGATORIU APOSTILAT dacă este eliberat de instituţii ale următoarelor state semnatare ale CONVENŢIEI DE LA HAGA din 05.10.1961: 

A: Albania, Africa de Sud, Andorra, Antigua şi Barbuda, Argentina, Armenia, Australia, Austria, Azerbaidjan

B: Bahamas, Barbados, Belgia, Belize, Belarus, Bosnia şi Herţegovina, Botswana, Brunei, Bulgaria

C: China (Hong Kong), China (Macao), Columbia, Cook Islands, Croaţia, Cipru, Cehia

 D: Dominica

 E: Ecuador, Estonia, Elveţia, El Salvador

 F: Fidji, Finlanda, Franţa

 G: Germania, Grecia, Grenada

 H: Honduras

 I: India, Irlanda, Israel, Italia

 J: Japonia

 K:Kazahstan

 L: Lituania, Letonia, Lesoto, Liberia, Liechtenstein, Luxemburg

 M: F.R.I.Macedonia, Malawi, Malta, Mauritius, Marea Britanie şi Irlanda de Nord, Marshal Island, Mexic, Monaco

 N: Namibia, Norvegia, Niue, Noua Zeelandă

 O: Olanda

 P: Panama, Polonia, Portugalia

 R: Rusia

 S: Saint Lucia, Saint Vincent and the Grenadines, St. Kitts and Nevis, Samoa, San Marino, Serbia şi Muntenegru, Seychelles, Slovacia, Slovenia, Spania, Surinam, Swaziland, Statele Unite ale Americii, Suedia

T: Tonga, Triniadad Tobago, Turcia

U: Ungaria

V: Venezuela. 

b) VA FI SCUTIT DE SUPRALEGALIZARE SAU APOSTILARE certificatul eliberat de instituţii ale următoarelor state cu care ROMÂNIA a încheiat tratate sau acorduri bilaterale în acest sens: Albania, Austria, Belgia, Bosnia şi Herţegovina, Bulgaria, Cehia, China, Croaţia, R.P.D. Coreeană, Cuba, Fed. Rusă, Franţa, Moldova, Mongolia, Polonia, Serbia, Slovacia, Slovenia, Ungaria, Ucraina.

c) DOCUMENTELE CARE NU SE REGĂSESC ÎN PRIMELE DOUĂ SITUAŢII (a-b) VOR FI ÎN MOD OBILGATORIU SUPRALEGALIZATE în conf. cu art. 162 din Legea nr.105/1992 cu privire la reglementarea raporturilor de drept internaţional.

5. ÎN CAZUL ÎN CARE CETĂŢEANUL STRĂIN A MAI FOST CĂSĂTORIT, se va prezenta documentul prin care se atestă desfacerea căsătoriei, care va fi, după caz, apostilat sau supralegalizat - a se vedea punctul 4 anterior.

